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本科分數共 100 分

*前1萬入入呵，通知...:

題目一:“分】

某纖礦的含織量，經過五次測量後，得到下面五個測量值:

48.396 , 49.896 , 47.596 , 47.896 , 48.696 

試求其:

(一)平均值。【 2 分】

(二)平均偏差。【 2 分】

(三)標準偏差。【 2 分】

題目二﹒【 6 分】

說明下列儀器的分析原理:

(一)原子吸收光吉普儀 (AA) 。【 2 分】

(二)紅外光光譜儀(I R) 。【 2 分】

(三)紫外光光譜儀 (UV) 。【 2 分】

題目 :【 8 分]

(一)濃度 78 %的硫酸，比重為l. 71 。試求比酸液的體積莫耳濃度為多少 M?(原子量 S:

32) 【 2 分】

(二)說明如何利用上述的酸液，精確自己製成濃度 1 M 的稀硫酸 100 mL ;並描述自己製的過

程，使用哪些實驗器材。【6 分】

題目四:【 12 分】

已知自制度的 Ka = l. 75x1 0 -5 。 一錐形瓶中含有 0.1 M ~苦酸 50 mL' 則

(一)瓶中溶液的 [H'] 為多少 M? 【 3 分】

(二)在(一)瓶中加入了 O. 1 M NaOH 溶液 10 mL 後，瓶中溶液的 [H' ]變為多少 M? 【 3 分】

(三)在(一)瓶中加入了 O. 1 M NaOH 溶液 50 mL 後，瓶中溶液的 [H' ]變為多少 M? 【 3 分】

(四)在(一)瓶中加入了 O. 1 M NaOH 溶液 60 mL 後，瓶中溶液的 [ H' ]變為多少 M? 【 3 分】
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題目五:【 16 分】

平衡下列的反應方程式，並說明反應方程式中何者為氧化劑，何者為還房、劑 。

(一) F e,03C,) + CC') → Fec的 十C02(g) [4 分】

(二) H，C，O"蚓 + MnO，-c吋+ H'c間) → C02(，)十 Mn2+岫〉十 H恥〉 【 4 分】

(三) C6HI20SC,) + 02(,) •C0 2Cg) + H20刊) 【 4 分】

(四) Agc,) + 1叫 +Snhaq〕 → AgI ( ，) + Sn2 'c'Q) 【 4 分】

題目六: 【 15 分】

某溶液中含有 Cu凹 ， Zn2+及 Pb2+三種陽離子。試利用 HCl c蚓 、 H，S c蚓 、 NH.OHc蚓 、 NaOHc間) 及 K2CrO<<oql

等五種試劑，設計一流程分離和鐘定出溶液中各種陽離子，並說明理由 。 【 15 分】

題目七: 【 15 分】

某溶液中含有 Br\ S2-及 sot三種陰離子 。 試利用 HCl (蚓 、 KCH3COOC蚓 、 AgCH3COO(蚓 、

Ba ( CH3COO ) '(吋及 Zn (CH3COO ) 2C間) 等五種試劑，設計- ì.炙手呈分離和鑑定出溶液中各種陰離子，

並說明理由 。 【 15 分】

題目八 【8 分 1

含有 FeSO，的某礦物 6.0 g 荳於酸性水溶液，使得其中所含的 FeSO. 完全溶解後，將不溶物

過濾、掉，得到 50. 0 mL 的濾、液，再利用 o . 1 M KMnO， 溶液滴定比濾液，達當量點時需要滴

定液體積 45.2 mL 0 

(原子量 S : 32 , K : 凹， Fe :呵， Mn : 55 ) 

(一)寫出此反應的方程式 。 【 4 分】

(二)礦物中所舍的 FeSO，重量百分比為多少% ? 【 4 分】
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題目九 [6 分】

某混合物中含有二結晶水草酸鈣(CaC20. . 2H2Ü) 。 一結晶水草酸鈣加熱至1) GOO oc 時，會分

解產生碳單位芳、水蒸氣和一氧化碳(反應1);續續加熱到 840
0

C時，碳酸鈣會分解產生氧

化鈣和二氧化碳(反應 1 1) 0 (原子量 Ca : 40) 

(一)寫出上述反應 I 和反應 II 的反應方程式 。 【 4 分】

(二) 取混合物 10.0 g ，加熱到 840 Oc後，秤得殘留由體重量為 2. 2 g 。 試求厚、混合物中

含有二結晶水草酸鈣的重壹百分比為多少%7 【 2 分】

題目十 [8 分】

一錐形瓶中含有 5. Ox1 0" M cr(，qJ;f口1. 5x1 。一3 M CrOt側的溶液 30 rnL' 利用 5. Oxl 0.5 M Ag'(,q) 

的溶液來滴定: (AgC1 的 Ksp = 1. 8x 10叫 M ' Ag2甘心的 Ksp = 1. 2xlO"2 M) 

(一 ) 需加入多少 rnL 的 AkwJ商定液後，錐形瓶中才會開始產生沉澱物?該沉澱物的化學

式為何?說明理由 。 【 5 分】

(二)錐形瓶中開始產生沉澱物時溶液中的 [ Ag' ] 、 [ Cn 、 [Crot ] 分別為多少 M? 【 3 分】
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